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Κατ' οίκον φροντίδα σε συνταξιούχους 
ανάπηρους από το I ΚΑ 
-Σε ποιους αφορά το πρόγραµµα-Τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
Κατ1 οίκον φροντίδα θα προσφέρει 

πλέον στους συνταξιούχους 
που πληρούν τις προϋποθέσεις 

το IRA για όσους αντιµετωπίζουν 
πρόσκαιρα ή µόνιµα προβλήµατα 
υγείας ή αναπηρίας που 

καθιστούν δυσχερή την αυτόνοµη 
διαβίωση τους 

To Πρόγραµµα καλύπτει τους συνταξιούχους 
όλων των Φορέων κύριας ασφάλισης της 

χώρας µε σκοπό την κατοχύρωση συνθηκών 
αυτόνοµης διαβίωσης των ηλικιωµένων και των 
ανάπηρων συνταξιούχων στην κατοικία τους, 
ώστε να εξασφαλιστεί η παραµονή τους στο οικείο 

φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, να αποφευχθεί 
η παραποµπή τους σε µονάδες κλειστής 

φροντίδας και να προληφθούν καταστάσεις κοινωνικού 
αποκλεισµού. 

To ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ως φορέας υλοποίησης του 
Προγράµµατος προετοίµασε ιον µηχανισµό για 
την υποστήριξη του και ανακοινώνει ότι από 
15/10/2012 θα δέχεται απήσειςτων ενδιαφεροµένων 

στα κατά τόπους Υποκαταστήµατά του 
και Παραρτήµατά του. Με νεότερη ανακοίνωση 
θα γνωστοποιηθούν και άλλα σηµεία για την υποβολή 

των αιτήσεων (π.χ ανταποκριτές του 0ΓΑ,ΚΕΠκ.λπ). 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ TO ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ... 

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση ενηµέρωση: 
Σκοπός του Προγράµµατος είναι η 

κατοχύρωση συνθηκών αυτόνοµης διαβίωσης 
των ηλικιωµένων και των ανάπηρων συνταξιούχων 

στην κατοικία τους ώστε να εξασφαλιστεί 
η παραµονή τους στο οικείο φυσικό και κοινωνικό 

περιβάλλον, να αποφευχθεί η παραποµπή 
τους σε µονάδες κλειστής φροντίδας και να 

προληφθούν καταστάσεις κοινωνικού αποκλεισµού. 

Στο περιεχόµενο του Προγράµµατος περιλαµβάνονται: 

-η καταπολέµηση της εξάρτησης ηλικιωµένων 
και αναπήρων µε την οργάνωση και τη συστηµατική 

παροχή υπηρεσιών κοινωνικής εργασίας 
ψυχοκοινωνικής στήριξης νοσηλευτικής 

φροντίδας φυσικοθεραπείας εργο-θεραπείας 
και οικιακής βοήθειας κλπ.2 

-η ενηµέρωση των Ωφελούµενων για τα δικαιώµατα 
τους και την υποστήριξη κατά τις επαφές 

τους µε αρµόδιες υπηρεσίες υγείας κοινωνικής 
ασφάλισης και πρόνοιας 

-η διευκόλυνση των Ωφελούµενων για την 
συµµετοχή τους σε πολιτιστικές ψυχαγωγικές 
κοινωνικές και θρησκευτικές δραστηριότητες 

Οι υπηρεσίες του Προγράµµατος προς τους 
∆ικαιούχους θα προσφέρονται από τους Παρόχουςτου 

Προγράµµατος οι σποίσι είναι επιχειρήσεις/νοµικά 
πρόσωπα που θα επιλεγούναπάτο 

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στο προσεχές διάστηµα. Οι Πάροχοι 
αυτοί θα συνάπτουν ειδικές συµβάσεις µε το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 

για την παροχή των υπηρεσιών αυτών 
έναντι καθαρισµένης αµοιβής ανά ωφελούµενο. 

∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ / ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ (ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ ) 

∆ικαιούχοι f ωφελούµενοι) του Προγράµµατος 
είναι: 
-οι συνταξιούχοι λόγω γήρατος αναπηρίας 

ή θανάτου άλωντων φορέων κυρίας ασφάλισης 
αρµοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Πρόνοιας (ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, 
ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΠ - ΜΜΕ, NAT Κ.Λ. Π) 

-οι συνταξιούχοι λόγω γήρατος αναπηρίας 
ή θανάτου του ∆ηµοσίου καθώς και 

-οι συνταξιούχοι ανασφάλιστοι υπερήλικες 
του ΟΓΑ, σι οποίοι αντιµετωπίζουν πρόσκαιρα ή 
µόνιµα προβλήµατα υγείας ή αναπηρίας και 
πληρούν σωρευτικά τα κριτήρια που αναφέρονται 

παρακάτω. 
Τα κριτήρια που πρέπει να πληρούν σωρευτικά 

οι δικαιούχοι κατά την πρώτη εφαρµογή 
του προγράµµατος, προκειµένου να εγκριθεί η 
ένταξή τους στο πρόγραµµα είναι: 

-Να έχουν κριθεί ανάπηροι µε ποσοστό αναπηρίας 
67% και άνω ανεξαρτήτου ορίου ηλικίας. 

∆ηλαδή πρέπει να υπάρχει αναπηρία 67% και άνω 
πιστοποιηµένη από αρµόδιο φορέα (ΚΕΠΑή 

άλλο φορέα εφόσον η σχετική απόφαση είναι σε 
ισχύ) 

-Να διαβιούν µόνοι τους ή µε σύζυγο ή άλλο 
πρόσωπο που πληροί τις λοιπές προϋποθέσεις υπαγωγής 

στο πρόγραµµα. ∆ηλαδή ο σύζυγος ή 
το άλλο πρόσωπο να έχει ποσοστό αναπηρίας 
άνω του 67% και το ατοµικό εισόδηµα του να είναικάτωτων 

7.715,65€ετησίως 
-To συνολικό ετήσιο ατοµικό ή οικογενειακό 

εισόδηµα να µην υπερβαίνει αυτά της χαµηλότερης 
εισοδηµατικής κλίµακας που προβλέπεται 

κάθε 3 φορά για την παροχή του ΕΚΑΣ. To ατοµικό 
αυτό εισόδηµα ανέρχεται σήµερα στο ποσό 

των 7.715,65 € και το οικογενειακά στο διπλάσιο. 

-Η κατάσταση της υγείας τους λόγω ασθένειας 
(χρόνιας ή πρόσκαιρης), να καθιστά αδύνατη 
την αυτοεξυπηρέτησή τους ή δυσχερή την 

κάλυψη των καθηµερινών τους αναγκών. 
-Να µην λαµβάνουν επίδοµα απολύτου αναπηρίας 

ή εξωϊδρυµατικό επίδοµα ή οποιοδήποτε 
άλλο επίδοµα συµπαράστασης από τον ασφαλιστικό 

τους Φορέα. 
-Να µην διαβιούν σε µανάδες κλειστής φροντίδας 

κάθε νοµικής µορφής ή σε νοσηλευτικές 
µονάδες του Εθνικού Συστήµατος Υγείας ή του ιδιωτικού 

τοµέα. 
Σε επόµενο χρόνο που θα γνωστοποιηθεί από 

το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, θα µπορούν να ενταχθούν ως 
ωφελούµενοι και οι συνταξιούχοι που έχουν 
συµπληρώσει τουλάχιστον το 78ο έτος της ηλικίας 

τους και πληρούν σωρευτικά τα παραπάνω 
κριτήρια χωρίς να απαιτείται πιστοποιηµένο 

ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 
/∆ΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

Για την συµµετοχή τους στο Πρόγραµµα 
«Κατ" Οίκον Φροντίδας Συνταξιούχων» οι ωφελούµενοι/δικαιούχοι 

του προγράµµατος µπορούν 
να υποβάλλουν αίτηση συµµετοχής στο 

Πρόγραµµα η οποία πρέπει να συνοδεύεται από 
τα απαιτούµενα δικαιολογητικά. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

Με την αίτηση συµµετοχής πρέπει να υποβληθούν 
καπα παρακάτω δικαιολογητικά: 

1. Αντίγραφο ταυτότητας ή διαβατηρίου 
2. Εκκαθαριστικό σηµείωµα δήλωσης φορολογίας 

εισοδήµατος του προηγούµενου οικονοµικού 
έτους (ήτοι του έτους 2011) ή Υπεύθυνη 

∆ήλωση θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής 
on νοµίµως δεν υποβάλλεται φορολογική 

δήλωση. 
3. Βιβλιάριο υγείας του οικείου ασφαλιστικού 
φορέα (αντίγραφα σελίδας/ων µε τα προσωπικά 

στοιχεία Συνταξιούχου) από το οποίο να 
προκύπτει ο ΑΜΚΑτου συνταξιούχου καθώς και 
Αριθµός Μητρώου φορέα συνταξιοδότησης 

4. Απόφαση συνταξιοδότησης ή πρόσφατο 
εκκαθαριστικό πληρωµής συντάξεων. 

5. Πιστοποιητικό αναπηρίας σε ισχύ. Η ύπαρξη 
ποσοστού αναπηρίας µπορεί να προκύπτει: 

-επε από πιστοποιητικό ΚΕΠΑ (που έχει εκδοθεί 
για συνταξιοδότηση λόγω αναπηρίας ή για 

οποιοδήποτε άλλο λόγο π.χ κοινωνικές παροχές 
ήφορολογικέςαπαλλαγέςκ.λ.π), 

-επε από απόφαση συνταξιοδότησης εάν 
πρόκειται για συνταξιούχο λόγω αναπηρίας και 
στην απόφαση αναφέρεται το ποσοστό αναπηρίας. 

-επε από αποφάσεις και γνωµατεύσεις αρµοδίων 
οργάνων (Υγειονοµικών Επιτροπών) 

που έχουν εκδοθεί πριν από την λειτουργία του 
ΚΕΠΑ και εξακολουθούν να ισχύουν. 

6. Υπεύθυνη δήλωση του N.1599/1985 
στην οποία α απών αναφέρει ότι διαβιώνει µόνος/η 

ή µε άλλο πρόσωπο το οποίο επίσης πληροί 
τις προϋποθέσεις υπαγωγής στο πρόγραµµα. 

Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόµενος δηλώσει ότι 
διαβιώνει µε σύζυγο ή άλλο πρόσωπο πρέπει 

να προσκοµίσει τα ίδια δικαιολογητικά για την απόδειξη 
του ποσοστού αναπηρίας και του ατοµικού 

εισοδήµατος του. 
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